



# 一心为民,他把群众的事看得最重

## ——记市公安局马村分局待王派出所指导员杨宏伟

本报记者 杜挺勇



杨宏伟(右)在走访辖区群众。本报记者 杜挺勇 摄



警营一线

## 老农进城卖玉米遇麻烦 民警伸援手当上推销员

本报讯(记者杜挺勇)一名骑三轮车进城卖玉米的老汉,行驶中不慎将他人撞伤,由于身上没钱赔偿对方,老汉一时犯了愁……近日,建设路附近出现这样一幕,市公安局解放分局巡防大队民警积极伸出援手,帮老汉卖玉米凑钱,最终解决了问题。

6月29日上午,市公安局解放分局接到一起警情,有群众称建设路附近有一名卖玉米的老汉与他人发生矛盾。该分局巡防大队民警王长锋和同事刘恒迅速赶到现场,经了解得知卖玉米的老汉姓邱,家住博爱,今年60多岁,当天骑三轮车拉着自家种的玉米到焦作城区卖,在

建设路与友谊路交叉口转弯时,不慎撞倒了同向骑电动车行驶的一名男子,导致其膝盖受伤。交警到现场调查后,认定邱某负事故全责。商量赔偿事宜时,双方发生了争执。

了解事情经过后,民警先让双方冷静下来,然后分头做邱某和受伤男子的工作。最终,双方达成一致意见,邱某赔偿受伤男子200元。由于玉米还没有卖出去,邱某身上没有钱赔偿受伤男子。民警继续伸出援手,除了自己买玉米外,还当上了推销员,组织过路、围观的市民积极帮忙购买。就这样,邱某很快凑齐了赔偿钱款,问题最终得到解决。

马村区待王路某路口附近,有多个仓库和养殖场。7月4日下午,市公安局马村分局待王派出所指导员杨宏伟来到这里,一家不漏地核实防汛相关准备工作。

走访到傍晚,回所里简单吃口饭,杨宏伟又带队前往辖区某商业街进行夜间值守,一直忙到24时许才回所里休息。

近段时间,工作任务繁重,杨宏伟一直在忙碌,已经连续4天没有回家了。

“社区警务工作杂、任务多,每件事情都和群众息息相关,不能有丝毫大意……”提起忙碌的工作,杨宏伟没多说自己,操心的都是辖区群众的大小事。

所里的同事都知道,杨宏伟的责任重。他是指导员,要负责整体队伍建设、社区警务管理工作;他还是一名社区民警,分管的辖区面积最大、人口最多,每天要处理各种大事小情。

所里的同事也知道,即使工作再忙、压力再大,杨宏伟也绝不会有一句怨言。

在社区警务岗位坚守多年的杨宏伟,先后荣立个人三等功2次,多次受到嘉奖,并获得“全省公安系统大练兵先进个人”“全市优秀政法干警”等荣誉称号。

多年来,杨宏伟坚守着最朴实的理念:群众的事就是最重要的事,要带头、用心把群众的事办好。

杨宏伟的理念不是空谈,发生在他身上实实在在的事迹,深深地感动着身边所有的人。

2021年7月22日,防汛抢险的关键时刻,所里接到一起警情:一名男子被洪水困在某饲养场。杨宏伟当机立断,迅速联系了一辆铲车,冒着暴雨带队赶往现场,发现被困男子紧紧抓住饲养场院子的铁门,洪水已淹到其胸口位置。

饲养场的铁门位于下坡路段,积水很深。司机驾驶铲车行进没多远,洪水就淹进了驾驶室,铲车无法继续前行。此时,洪水水位还在不断上升,如果耽误了时间,后果将不堪设想。“你们做好配合工作,我的水性好,我游过去救他……”距离该男子还有近20米的距离,杨宏伟没有犹豫,向队友交代好相关事项,便跳入洪水中。凭借坚定的意志和过硬的身体素质,杨宏伟最终安全游到该男子身边,为其加油打气:“有我们警察在,不要怕。”

铁门的旁边有一堵墙,爬上去能暂时脱险。该男子由于长时间泡在水中,体力不支,再加上心中害怕,多次尝试未能成功。此时,不远处的一堵砖墙被洪水冲倒,情况更加紧急。杨宏伟咬紧牙关,用尽全力将该男子拽到墙头。然后,杨宏伟走在前面,不断清理墙上搭着的石棉瓦等,和该男子快速转移到旁边的二层楼楼顶。

“要是脚下的墙被洪水冲塌,我可能就真回不来了……”救援结束,杨宏伟心有余悸地说。

此时,所里又接到警情:就在杨宏伟所在地附近的一处工地,30多名群众被困在一处钢筋堆上。还没有来得及休整,浑身湿

透的杨宏伟又带队出发了。

赶到现场,杨宏伟发现群众被困地点旁有一条几米宽的排洪沟,由于水流过急,铲车无法通过。杨宏伟迅速部署,组织警力利用梯子、钢筋等搭建了一座临时小桥,最终将30多名群众安全转移。

心中只有群众的杨宏伟,更多的行动体现在平时的小事上。去年冬季的一天下午,辖区一名独居老大爷走失,家属发现情况时,其已失踪近8个小时。由于家属提供的线索太少,杨宏伟只能从源头一点点摸排。线索中断,他就转变思路再调查。从下午忙到深夜,杨宏伟最终在普济路找到了走失的老大爷。

去年6月,杨宏伟走访时了解到辖区一对夫妻最近闹得很僵,两家亲属多次吵架甚至报警,存在引发案件的隐患。村民都说,这两家人挺“厉害”,谁也劝不住。杨宏伟不在乎,上门了解情况,直接被挡在大门外。杨宏伟没退缩,找村干部了解情况,找熟人从中间协调,一次次不厌其烦地从法律、道德等方面进行教育,最终这对夫妻冰释前嫌,两家人握手言和。

始终把群众的急难愁盼作为自己的第一关注,把群众的满意幸福作为自己的第一追求。杨宏伟说,这是他人警的初心,永远不会改变。



身边榜样

## 客车抛锚乘客被困 高速交警紧急救助

本报讯(记者杜挺勇)近日,一辆大客车在晋新高速公路行驶时发生故障抛锚,车辆停在应急车道,乘客滞留高速公路上。关键时刻,我市高速交警紧急救助,在做好安全防护工作的同时,积极安排车辆将乘客送到高速公路周边的公交站转乘。

6月28日13时25分许,市公安交警支队高速公路管理处接到群众报警,称在晋新高速公路晋城至焦作方向某隧道出口处,一辆大客车发生故障无法前行,几名乘客被困在高速公路上。该处焦晋大队民警迅速前往事发地点,看到一辆打着双闪灯的大客车停在应急车道上,立即将警车停在故障车辆后方进行警示,在现

场做好安防工作,然后通知施救单位前来对故障客车进行施救。

客车供不上油,无法启动,空调也无法使用。天气炎热,车内乘客纷纷抱怨,情绪开始不稳定。另外,如果在高速公路上等待转运客车,时间较长,风险也很大。民警了解情况后,发现几名乘客都是前往焦作城区,距离下高速公路最近的城区公交站只有四五公里,决定用警车将乘客转运至高速公路下个出站口附近的公交站。

经过20多分钟的及时有效处置,被困乘客全部被安全转运至公交站,大客车也被前来施救的车辆拖走。离开前,乘客纷纷向民警表示感谢。

